
 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ  
ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

Θζμα Α 

Α1: γ 
Α2: δ 
Α3:β 
Α4:γ 
Α5:α 
 
 
Θζμα Β 
 
Β1 : κεωρία ςελ 101 «Σο μεςογειακό κλίμα … λόγω φωτιάσ» 
 
Β2: 
1Β 
2Β 
3Α 
4Α 
5Α 
6Α 
 
Β3: 
α΢ 
β΢ 
γΛ 
δΛ 
ε΢ 
 
Β4: 
α. Αλλεργία: ςελ 41: «Η ενεργοποίθςθ του ανοςοβιολογικοφ … από  
    κάποιο χρονικό διάςτθμα ςε αυτό.» 
β. Μικροοργανιςμοί: ςελ 11 «γενικά … ωσ ξενιςτισ». 
 
 
 
 



 

 

Θζμα Γ 
 
Γ1: ςελ 143 : «ζνα από τα ερωτιματα … προϊόν εξζλιξθσ» 
 
Γ2φυλογενετικό δζντρο 1 
 
Γ3: ςελ 132-133 
Α)ποικιλομορφία 
Β)φυςικι επιλογι 
Γ)γενετικιαπομονϊςθ 
 
Γ4: 
Ο Κώςτασ πάςχει από γρίπη που οφείλεται ςε ιό και  
ο Γιάννησ από λοίμωξη βακτηριακή του αναπνευςτικοφ ςυςτιματοσ 
 
διάγραμμα  θ ςυγκζντρωςθ των ιντερεφερονϊν είναι πολφ υψθλι 
ςτον Κϊςτα και μθδενικι ςτον Γιάννθ.  
Ρόλοσ Ιντερφερονϊν 
ςελ¨34 :τι είναι και πότε εμφανίηονται οι ιντερφερόνεσ ,ςε ποια άμυνα 
ανικουν 
 
Γ5:  
ςελ 62 : «Η αικυλικι αλκοόλθ…ψυχωτικι ςυμπεριφορά» 
 
 
 
Θζμα Δ 
 
Δ1:  
΢το 1ο οικοςφςτθμα εμφανίηονται 3 αλυςίδεσ 
΢το 2ο οικοςφςτθμα εμφανίηονται 7 αλυςίδεσ 
 
Δ2:  
1) ΠεφκοΚάμπιαΣπουργίτιΓεράκι 
2)ΠεφκοΣπουργίτιγεράκι 
3) ΠεφκοΠοντίκιΓεράκι 
 
 
 
 



 

 

Δ3: 
Ευκολότερα μπορεί να αποκαταςτακεί θ ιςορροπία ςτο οικοςφςτθμα 2 . 
 
Ποικιλότθταςελ 72. «ο όροσ ποικιλότθτα….ειναι και περιςςότερο 
ςτακερά» 
 
 
Δ4: 
Σο άηωτο από το ζδαφοσ τα φυτά το παίρνουν με τθ μορφι νιτρικϊν 
ιόντων.ςελ86 «τα φυτά προςλαμβάνουν … παραγωγι πρωτεϊνϊν 
 
Δ5: 
 
1Καταναλωτζσ 1θσ  τάξθσ 
2αποικοδομθτζσ 
 
Γδιοξείδιο του άνκρακα 
Α φωτοςφνκεςθ ςελ84 «ο άνκρακασ … ςε γλυκόηθ» 
Βκυτταρικι αναπνοι ςελ 84 «ζνα μζροσ … προσ τθν ατμόςφαιρα» 


